Nombre: Curso:

Matemdticas I — Prueba de Septiembre - 2018

EJERCICIO 1:

a) [0,75] Calcula a qué nimero hay que elevar 5 para obtener 3. Y obtén sus cuatro primeras cifras
decimales.

b) [1] Plantea una ecuacién o sistema de ecuaciones que permita resolver el siguiente problema: “Una
empresa realiza una primera compra, adquiriendo 6 moéviles y 8 portatiles por 3920 euros. En una
segunda ocasién adquiere por 160 euros menos el triple de moviles y la mitad de portatiles. ;Cudl es el
precio de cada articulo?”

EJERCICIO 2:
Consideremos la funcién de segundo grado y = z — 4x
a) [0,75] ;Para qué valores de x es y > 0?

b) [1] Averigua en qué puntos se intercepta su grafica con la recta de ecuacién 2x — y — 5 = 0.

EJERCICIO 3: [1,75]

En un tridngulo dos de sus lados miden 4 y 8 cm, respectivamente, y el dngulo comprendido mide 120°.
Halla su perimetro y los otros dos dngulos.

EJERCICIO 4: [1,75]
Halla el drea del tridngulo cuyos vértices son A(1,1), B(3,4), C(5,2)

EJERCICIO 5:

Dada la funcién
o) — 6x + 1
- 3x-3

a) [0,5] Estudia su continuidad.
b) [0,5] ;Cuéles son sus asintotas?

¢) [0,25] Halla su funcién derivada.

EJERCICIO 6:
Consideremos la funcién f definida por
Hxr st z<2
fl@) =
dr—2 si xz>2
a) [0,5] Estudia la continuidad de la funcioén.
b) [0,75] Estudia la derivabilidad, obteniendo su funcién derivada.

¢) [0,5] Obtén la ecuacion de la recta tangente a la gréfica de la funcién para o = 1.
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EJERCICIO 1:

Inb
a) Seax ese nimero: 5* =3 — z =log;3 = 1n—3 = 0.6826. ..
n
b) Llamemos x al precio, en euros, de cada mévil e y al de cada portatil.
6 mdviles y 8 portétiles cuestan 3920 euros: 6z + 8y = 3920
6 - 3 moviles y 8 / 2 portétles cuestan 3920 — 160 euros: 18z 4+ 4y = 3760

Tenemos que resolver el sistema

6z + 8y = 3920
18z 4+ 4y = 3760

EJERCICIO 2:
a) 22— 4z >0

Ceros: 2 —dr=0—>a(r—4)=0—2=0,2=4

Estudiando el signo:

+ 0 - 0 +
@ ®
0 4

Asi, x debe estar en

S = (—00,0)U(4,+00)
b) Resolvemos el sistema formado por las ecuaciones de ambas gréficas:
y =% —4x 0 )
—— " 4z =22 -5 -+ 2°—-6x+5=0 = z=1,2=5
2r—y—5=0—y=2x—5 | tgualando

Luego se cortan en los puntos {z =1,y = -3} ,{x =5,y =5}.

EJERCICIO 3:
B Calculemos el otro lado por el T. de los cosenos:
a?=64+16—2-4-8-cos120° =112
i}
c=4 a=+v112
120° Ast, el perimetro:
A h=28 C p=12+ V112 ~ 22.58 cm
El dngulo frente al lado menor con el Teorema de los senos:
A 4 120° A
senC = — " =2 —03273... - C' ~ 19°6'24"
V112

El tercer angulo:

B =180° — (A+C) ~ 40°53'36"
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EJERCICIO 4:

Tomemos como base la recta AC'":

A=(1,1) z—1 y-—1
- ="— szr—-1l=4dr-4—>2-4y+3=0
B:(4,1)} Y

4 1
La base es la longitud de zﬁ y la altura es la distancia del vértice B a la recta base AC"

base = [AC| = |(4,1)] = VI + 12 = VIT

3-16+3] 10

altura =d (B, AC) =

V17T V17
Luego:
10
N
b It
Superficie = % ><2a = 2\/ﬁ —  Superficie = 5 (u”)
EJERCICIO 5:

a) La funcidn sélo puede ser discontinua z = 1 (cero del denominador).

Veamos:
Valor: fQ)= Lﬂ =
. , 7
Tendencias: lim f(x) = [—} = to00
z—1 0

Concluimos que hay una discontinuidad de salto infinito para z = 1.
b) Veamos las asintotas:
Asintota vertical (por el apartado a):
r=1
Asintota horizontal (por la regla de los grados):
6r+1 6

c) Aplicamos la regla la derivada del cociente:
6-3x—3)—3-(6z+1 —-21
fiy = 6 Br=8) =3 (6r+1) _ 2
3z —3) (3z —3)

EJERCICIO 6:

a) Continuidad: f sélo puede ser discontinua para x = 2 (separa-férmulas). Veamos qué ocurre en él:
Tz =2
VALOR: f(2)=6
f(2=)=22+2=6
f(2+)=4-2—-2=6

Concluimos que es continua en x = 2.

TENDENCIAS: {
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b) Podemos derivar directamente si x # 2:
20 +1 si <2
7(a) = { N
si x> 2
ff2-)=2.241=5
J(2+) =4

Como no coinciden concluimos que no es derivable para este valor (se trata de un punto anguloso)

Para z = 2, como es continua, podemos hallar las derivadas laterales asi: {

c) La ecuacién de la recta tangente para x = 1 es

y—fO) =1 Q) (z-1)
Sustituyendo, obtenemos f (1) =2y f’ (1) = 3. Asi que la férmula nos queda:
y—2=3(x—-1) - y=3zr—1
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